



海上开通“生命通道”

4人走野路被困八仙墩 风大浪急青岛红十字蓝天救援队摸黑下海2个多小时营救成功



早报11月1日讯 秋高气爽，凉风习习，爬山看看风景，是不少人钟爱的休闲娱乐方式。但很多人登山不走寻常路，总想尝试景区未开发景点，导致意外发生。10月31日傍晚，4名游客到崂山游玩，他们没有沿正规线路游览，而是另辟蹊径走野路“打卡”八仙墩，最终被困山崖。青岛红十字蓝天救援队出动13名队员，经过2个多小时努力，星夜救援，在海上开辟“生命通道”，将他们安全救出。

观赏日落4人被困

10月31日傍晚5时35分，青岛红十字蓝天救援队接到警讯：有4名游客被困在八仙墩附近，需要紧急救援。考虑到八仙墩附近地形复杂，且天色渐晚，不熟悉路况的人很难自行脱困，而陆地救援耗时太长，采取海路救援是最快的方式。救援队立即发出救援指令。13名队员即刻响应，其中4名崂山东线的队员作为一梯队先行出发并抵达青山码头勘察海况，另外9名队员携2艘冲锋舟分别从队部和天河东工作站出发，往事发区域集结救援。

救援队队员了解到，被困人员共有4人，2男2女。4人在爬山途中相识，便相约一同由太清景区走野路去往八仙墩观赏日落。到达目的地后，4人拍照打卡，忘情于迷人景色，逐渐偏离来时路线。直到傍晚太阳下山后，4人返程时才发现早已迷失了方向。环顾四周，只能看到陡峭的山石，根本找不到来时的路线。眼看天色



救援队员将被困人员安全转移至青山码头。红十字蓝天救援队供图

就要暗下来，2名女性游客非常紧张，情绪很是激动，加上体力耗尽，已无法行走，一行人只得选择报警求助。

摸黑下海展开营救

抵达事发区域后，救援队迅速布置搜救方案：队员们兵分两路，分别由太清码头和青山码头下海实施救援；为了避免被困人员再次出现意外，救援人员与被困人员保持实时沟通，疏导安抚，告知他们待在原地，不能随意走动，同时指导他们向救援队发送位置坐标。

安装照明灯、固定救援绳……队员们有条不紊地展开各项救援准备工作。白天的大海在阳光照耀下波光粼粼，让人心驰神往，夜里的大海却是漆黑深邃，凶险万分。“救援期间，前往太清码头开展救援的队员们发现，由于天色已晚，视线不明，再加上当时海边风大浪急，还可能有旋涡、暗礁等危险，给救援工作带来很大安全隐患。”青岛市红十字蓝天救援队队委成员高玉瑞告诉记者，指挥部重新作出救援部署，两路救援人员同时从青山码头出发展开营救。10月31日晚7

时15分，两艘冲锋舟搭载着5名队员从青山码头出发，相互策应，其余队员留守码头准备接应。

高玉瑞表示，前行过程中，海域一片漆黑，翻涌的浪花一次又一次扰乱救援队员的视线。队员们深知在这种环境下救人的危险性，但他们同样知道被困者在此时有多无助，如果没人去救，后果不堪设想。救援队员凭借丰富经验，操控着冲锋舟破浪前行，20分钟后顺利接近4人被困点位。虽然距离被困者仅相隔十几米，但汹涌的海浪一排排击打在崖壁上，冲锋舟很难靠岸。被困人员看到救援人员到来后，向他们不断发出呼救声。为了及时转移被困者，救援队员运用“IRB抵礁救援技术”操控冲锋舟，一点一点艰难向前移动，最终成功抵靠崖壁。

“别慌，我们这就带你们回去。”抵达崖壁后，队员们一边安抚被困人员，一边为他们穿上救生衣。看到4人紧张得不敢靠近冲锋舟，队员们安慰说：“不用怕，有我们在，没事的！”最终，4名被困人员逐一被接到冲锋舟上。10月31日晚8时许，救援队员带领被困人员安全返回青山码头。

/ 提醒 /

外出旅行慎选“网红路线”

记者在多个社交平台与短视频平台搜索“野生景点”“野游”等关键词，发现不少网红博主推荐各类野游地，有的强调“这里不是景区也没有门票”，有的强调“人少”“很出片”，但安全问题甚少提及。

“现在所谓的野游景点，只要被博主和平台推荐，用不了多久就会变成热门打卡地，人满为患。”高玉瑞对记者说，这些野游景点因未经开发，往往会有一定的风险，不适合缺乏户外活动经验的游客。高玉瑞提醒广大市民和游客：户外登山，要在有经验的专业人员带领下进行，户外运动谨慎选择“网红路线”；登山需备好相关设备，充足的食物及照明工具，一旦遭遇危险请第一时间报警求助。

（观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊）

况后，立即拨打119报警，同时联系了男孩家长。

“男孩被困位置离地面接近20米高，情况十分紧急。”消防救援人员介绍，倘若强行破门进行救援，不仅会给男孩家庭造成损失，还耽误了宝贵的救援时间。根据现场情况，消防救援人员立即使用云梯消防车开展救援。随着云梯展开，2名消防救援人员乘坐云梯到达男孩被困位置，一边安抚男孩情绪，一边将他抱进云梯救生篮里。经检查男孩并未受伤，随后云梯缓缓降落到地面，消防救援人员把男孩交给了他的母亲进行安抚。

（观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊
通讯员 史静）

空中展开“云梯救援”

9岁男孩翻栅栏被困近20米高楼顶平台 平度消防救援大队帮他脱困

早报11月1日讯 11月1日上午8时许，平度市消防救援大队指挥中心接到报警称，李园街道一小区内，一名9岁男孩被困于楼顶。接到指令后，指挥中心立即调派人民路消防救援站救援队员赶赴现场进行救援。

消防救援人员抵达现场后得知，被困男孩家住居民楼顶楼五楼，父母外出，男孩独自一人在家中等待。等待过程中，男孩来到阳台玩耍，发现可以通过摆放在阳台的板凳去往居民楼楼顶。在好奇心驱使下，他踩上板凳翻过窗户和楼顶栅栏，来到了楼顶的平台上，上来后发现平台很狭小，难以返回，周围又没有护栏，男孩害怕地向楼下行人呼救。楼下邻居发现情



▼消防救援人员利用云梯消防车，营救被困楼顶男孩(红圈处)。平度消防供图

◆ 经过检查男孩并未受伤。平度消防供图



扫码观看
“云梯救援”。

视频剪辑 刘宇航